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ОЦЕНКА КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ТОВАРА И ПРЕДПРИЯТИЯ 

 
EVALUATION OF COMPETITIVENESS OF GOODS AND ENTERPRISE 

 
Конкурентоспроможність – поняття відносне, міцно пов'язане з ринком і часом 

продажу. Водночас у кожного покупця є власний критерій оцінки задоволення своїх 
потреб. Тому конкуренція набуває ще індивідуального відтінку. Витрати покупця 
складаються з витрат на купівлю (ціна товару) і витрат, пов'язаних із споживанням. Разом 
вони становлять ціну споживання, яка здебільшого значно перевищує ціну продажу, тому 
найбільш конкурентоспроможний не товар, за який просять мінімальну ціну на ринку, а 
той, що має мінімальну ціну споживання, за весь термін служби в покупця [1]. 

До ключових методів оцінки конкурентоспроможності підприємства 
відносяться методи, в основі яких лежить: життєвий цикл товару (послуги);  оцінка 
конкурентоспроможності одиниці продукції; частка ринку; теорія ефективної 
конкуренції; конкурентна перевага; метод бенчмаркинга; споживча вартість тощо. 

Згідно теорії ефективної конкуренції  найбільш конкурентоздатними є ті 
підприємства, де найкращим чином організована робота всіх підрозділів і служб [3]. На 
ефективність діяльності кожної зі служб впливає безліч чинників. У загальному вигляді 
алгоритм розрахунку коефіцієнта конкурентоспроможності промислового підприємства 
передбачає три послідовні етапи [3]: 

1. Розрахунок одиничних показників конкурентоспроможності підприємства і 
переведення показників у відносні величини (бали). 

2. Розрахунок критеріїв конкурентоспроможності підприємства за наданими 
вище формулами. 

3. Розрахунок коефіцієнта конкурентоспроможності підприємства. 
Перевагами цього методу є те, що він охоплює всі найбільш важливі оцінки 



20 

 

господарської діяльності промислового підприємства, виключає дублювання окремих 
показників, дає змогу швидко й об’єктивно отримати картину місце підприємства на 
галузевому ринку. Недолік методу полягає у складності розрахунків, необхідності збору 
значного обсягу додаткової інформації.  

Критерій конкурентоспроможності товару розраховується як співвідношення 
якості товару до його ціни споживання.  Для оцінювання конкурентоспроможності 
продукції також важливо розуміти, що на сучасному ринку покупець здебільшого 
намагається купувати не товари як такі, а весь комплекс пов’язаних з ними послуг, 
важливих для покупця, так як останній оцінює конкурентоспроможність із власних, 
вигідних для нього, але значно менш вигідних для виробника позицій. 

Конкурентоспроможність продукції має бути ключовим моментом прийняття 
рішення про розширення та створення нових виробничих потужностей, розробки 
маркетингових прогнозів [2]. Щоб товар задовольняв потреби покупця, він має 
відповідати певним параметрам: технічним (властивості товару, галузь його 
використання й призначення); ергономічним (відповідність товару будові та функціям 
людського організму); естетичним (зовнішній вигляд товару); нормативним 
(відповідність товару чинним нормам і стандартам); економічним (відповідність ціни 
товару платоспроможності споживача); організаційним (умови поставки, комплектність 
поставки, сервісне обслуговування) [2]. 

Залежно від цілей аналізу конкурентоспроможності продукції 
використовуються рейтингові, матричні та табличні методи. Так, приклад, методика 
оцінювання рівня конкурентоспроможності продукції рейтинговим методом. Щоб 
оцінити конкурентоспроможність, доцільно порівняти параметри продукту з відповідним 
товаром конкурента щодо їх здатності задовольняти ту чи іншу потребу покупця. Для 
цього розраховують одиничні й групові показники конкурентоспроможності продукції 
[1]. 

ЛІТЕРАТУРА 
1.Комаренко І. С. Сутність поняття «конкурентоздатність підприємств» і його 

особливості для підприємств харчової промисловості України// І.С. Комаренко. – 
Управління економікою: теорія та практика. – Донецьк, 2013. 

2. Загородній А.Г. Оцінювання конкурентоспроможності інноваційної продукції 
в процесі вибору інноваційної стратегії підприємства / А.Г. Загородній, В.М. Чубай // 
Фінанси України. – 2007. – № 1. – С. 99-110. 

3. Трещов М.М. Методи оцінювання конкурентоспроможності продукції. 
[Електронний ресурс] / М.М. Трещов // Економічний простір – 2009 - №23/1 -  с.118-126 – 
Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Ekpr/ 2009_23/1/treshov.pdf 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




